
 

 
 

Referat af institutionsbestyrelsesmøde mandag d. 25. august 2025 afd. Ørbæk kl. 17-20 

  

Mødedeltagere:   

Forældrerepræsentanter: Camilla Greve Holmestad, Carina M. Sølberg Andersen, Dorte Hjære Johansen, Julie Gry Sørensen, Mads Buch 

Petersen, Maria Lykke Nielsen-Løkkegaard, Pia Dufresne Johnsen, Ditte Høtoft Nielsen, Karina Ambo Persson 

Afbud: Lene Andersen, Dorte Hjære Johansen, Louise Madsgaard fra Skole og Forældre (gæst) 

Gæst: Louise Madsgaard fra Skole og Forældre , Forældrerådet i Skattekisten 

Medarbejderrepræsentanter: Henrik Kragh, Anne Mette Kobbernagel, Lene Andersen 

Elevrepræsentanter: Frigg Baron, Lærke Godskesen (suppleant) 

Ledelsesrepræsentanter: Jennie Thomsen, Bo Michael Pedersen, Lea Abbednæs 

Referent: Jennie Thomsen 

Mødeleder/ordstyrer: Camilla Greve Holmestad 

Næste møde: 17. september 2025  afd. Frørup kl. 17-19 

 

 



 

 
 

 

  Emne   Formål med punktet  Proces  

  

Kl. 17.00-17.40 Velkommen til den 

nye bestyrelse og til 

Forældrerådet i 

Skattekisten 

Velkomst og drøftelse 

om retning for 

institutionsbestyrelsen, 

Velkommen til den nye institutionsbestyrelse og velkommen til 
Forældrerådet i Skattekisten                                    

Præsentationsrunde 

Hvilke drømme og ønsker har du for 4kløver Skole og Børnehus 
og det nye ”skoleår”? Er der noget I gerne vil have skolen og 
Skattekisten arbejder med eller hen imod. 

At vi er mere synlige og tilgængelige for forældrene. Og hvordan 
får vi informeret og kommunikeret til forældrene om de 
beslutninger, der træffes i institutionsbestyrelsen. 

At vi får uddelegeret ansvarsområder, så alle får en opgave, så vi 
f.eks. er tættere på elevrådet. 



 

 
 

Tættere samarbejde mellem interessenterne i skolen. Dvs. et 
tættere samarbejde mellem skole og hjem, institutionsbestyrelse 
og forældre, elevråd og institutionsbestyrelse. 

Tættere samarbejde mellem afdelingerne: Skattekisten, Frørup 
og Ørbæk og på, hvordan vi kan sikre de gode overgange mellem 
afdelingen. 

At værdigrundlag, retningslinjer og principper fungerer som en 
rød tråd gennem hele organisationen. 

At vi skaber nogle livsduelige børn, så har det godt og får skabt 
gode venskabet. 

At vi får skabe en velfungerende institutioner med stabilt elevtal, 
så der ikke hvert år politisk skal drøftes, om afdelingen i Frørup 
skal lukkes eller ej. 



 

 
 

Opbakningen fra de lokale til institutionen og vi får italesat de 
gode historier, så den lokale daginstitutions og skole bliver 
tilvalgt som et aktivt valg. 

At vi er mere proaktive, så vi kan fremtidssikre landsbyordningen 
i Frørup. Og så vi ikke hvert andet år skal op på barrikaderne ift. 
at afdelingen i Frørup er lukningstruet.  

Etablering af spisesale, hvor eleverne har mulighed for at dyrke 
fællesskaberne gennem spisesituationen.  

21- Century Skills og vi få skabt læringsrum, som tilgodeser alle 
elevers kompetencer og forudsætninger.  

Computerne skal tilbage til eleverne. Besparelserne på It-
områder skal rulles tilbage, så eleverne i overbygningen må have 
deres computerne med hjem til lektielæsning. 



 

 
 

Hvordan får vi inddraget alle børn og voksne i et meget stort 
skoledistrikt.  

Fokus på hvad er det for nogle børn, som vi gerne vil sende 
videre fra Skattekisten, Frørup og Ørbæk. Samt hvordan vi sikrer 
den gode trivsel for alle børn.  

At gøre vores skole mere attraktiv, synlig og anderledes. 

Kl. 17.40-18.15 Høring Budget 2026 

 

 

Orientering og 

drøftelse  

Høring Budget 2026 

 

Besked fra forvaltningen: Bemærk, at I derfor skal være klar til at 

holde personalemøder og bestyrelsesmøder og eventuelt indsende 

høringssvar to gange i august-september 2025. De to 

høringsperioder er: 

 

Høringsrunde 1: 

Høringsperiode fra 18. august til 1. september kl. 12.00 

 

Høringsrunde 2: 



 

 
 

Høringsperiode fra 9. september til 16. september kl. 12.00 

 

Budgetforslag 2026 blev gennemgået og drøftet. Ærgerligt at der 

ikke er nogle ambitioner skrevet ind i budgetforslaget. Intet 

råderum til politiske prioriteringer udfordrer.  

 

Vi skal være opmærksomme på, at de besparelser, der blev 

vedtaget i budget 2025, er fortsat gældende i 2026.  

 

Maria, Carina og Ditte lave udkast til høringssvar. Det er vigtigt, at 

der gives respons på udkastet, så alle er med til at kvalificere 

høringssvaret.  

 

Kl. 18.15-18.30 Elevrådet  Orientering og 

drøftelse 

Nyt fra elevrådet  

 

Der har været afholdt første elevrådsmøde i overbygningen. 

Der har været valg til institutionsbestyrelsen samt fordeling af 

roller. Der har ligeledes været afholdt valg til ungebyrådet.  

 



 

 
 

Ønsker:  

- Vanddispenser 

- Ekstra hygiejnekasse til rød klynge 

 

Frørup 

- Camilla deltog i elevrådsmødet i Frørup. Ebbe er valg som 

elevrådsformand og Vigga som næstformand. 

- Næste møde d. 5. september. Camilla kan ikke deltage på 

mødet. Hvis der er en anden forældre, som kan deltage på 

mødet, er personen hjertelig velkommen. 

- På mødet blev der drøftet, hvordan elevrådet kan arbejde 

med Antimobbestrategien. F.eks. kan der laves en 

musikvideo med skolens værdier.  

- Arbejde med toiletforholdene og med venskabsklassen. 

 

Fremadrettet deltager elevrådsrepræsentanterne i den første 

time af bestyrelsesmødet og derved er de ikke med på hele 

mødet. 



 

 
 

 

Ønske fra bestyrelsen at de fra skoleårets start kender datoerne 

for året elevrådsmøder.  

Forslag til områder, som de nye elevråd kan arbejde med næste 

skoleår: 

- Toiletforhold. Andre skoler er der laver indsatser, hvor 

eleverne selv har et ansvar for gode toiletforhold. Skal der 

være unisex toiletter. 

- Hvordan får et mere og tættere samarbejde og ansvar 

mellem forældre og skole, skole og elever? 

- Hvordan går det med samarbejde mellem eleverne -

Elevråd, venskabsklasser, bestyrelse? 

 

Kl. 18.30-18.50 Institutionsbestyrels

en konstituerer sig 

 

Konstituering  Konstituering og fordeling af arbejdsopgaver 



 

 
 

Bestyrelsen konstituerer sig. Maria er ny næstformand, Camilla 
formand i institutionsbestyrelsen. Tillykke til Maria og Camilla 
med valget. Karina og Dorte er suppleant i bestyrelsen. 

Skal bestyrelsen fordeles ud på de enkelte årgange?  

Der er en oplevelse af, at flere og flere forældre tager fat i 
bestyrelsen, hvis der er noget de gerne vil have, at bestyrelsen 
drøfter. Så der vurderes på nuværende tidspunkt ikke, at der er 
behov for at bestyrelsesmedlemmerne fordeler sig ud på de 
enkelte årgange.  

Forslag til at bestyrelsen får tildelt forskellige arbejdsopgaver. 
F.eks. kontakt til elevrådet. Institutionsbestyrelsen vil gerne 
deltage på elevrådsmøderne, men det kan være svært at nå 
møderne, når de ligger midt i skoletiden. 

Elevråd Frørup: Camille                                                                
Elevråd Grundskolen Ørbæk: Camilla og Carina                      



 

 
 

Elevråd overbygningen i Ørbæk: Carina                                   
Samarbejde med kontaktforældre: Julie og Ditte 

Udkast til årshjul for bestyrelsesarbejdet vedhæftet og godkendt.  

Bestyrelsesmødet d. 10. november rykkes til d. 11. november. 

Bestyrelsesmødet d. 18. juni rykkes til mødet d. 17. juni. 

 

Kl. 18.50-19.15 Nyt fra Skattekisten 

 

Orientering og 

drøftelse 

Nyt fra Skattekisten, herunder Landsbyordningen. 

Fast punkt på dagsordenen.  

 

Tidligere har børnene været inddelt i aldersopdelte grupper. Efter 

sommerferien er der to aldersintegreretgrupper: Guldkaptajner 

og sølvpirater. 

 

Fælles lukning i SFO og Skattekisten. Det er kommet godt i gang. 

Hvordan kontakter SFO-forældrene efter kl. 16, når de er gået i 

Skattekisten. Er der en telefon, som kan komme med ned i 

Skattekisten eller hvordan kontakter SFO-forældrene Skattekisten 

efter kl. 16? 



 

 
 

Kl. 19.15-19.55 Nyt fra ledelsen  

  

 

 

 

 

 

Orientering, drøftelse 

og evt. beslutning 

 

. 

Nyt fra ledelsen 

 

Folder til kontaktforældre 

Planlægning af møde med kontaktforældre i september. Jennie 

inviterer Ditte og Julie til møde. 

 

Elevtal 5.a i afd. Ørbæk 

Information om elevtal i 5.a. Forældrene i 5.a er inviteret til 

fyraftensmøde d. 16. september. Camilla og Maria deltager på 

fyraftensmødet. 

Forslag til at der skrives ind i retningslinjerne, hvornår klasser 

deles, så det er tydeligt for alle, hvad retningslinjerne er. Princip 

for klassedannelse, klassedeling og klassesammenlægning på 

4kløver Skole og Børnehus genbesøges. 

 

Forsøgsordning skolemad – status (fast punkt) 



 

 
 

Skolemadsordningen skal i udbud. Processen tager tid og det 

forventes, at skolemadsordningen først kommer op at køre til 

januar 21. januar 2026. 

Spisesituationen. Hvordan skal det foregå? Bestyrelsen ønsker at 

vi drøfter dette punkt på næste møde. 

 

Skolecomputere - status 

Computerskabene skulle være leveret i foråret, men de er 

desværre ikke kommer endnu. Vi håber de kommer i september.  

8. – 9. årg. har fået deres computere, men det gier udfordringer 

med opladning af computerne, da eleverne ikke har deres 

computerskabe.  

Vi har endnu ikke fået leveret computere til vores 7. årg. samt 

Ipad til 0.-2. årg. 

Skolen får kun stille det antal computere til rådighed, som der er 

elever på skolen. Ødelægges en computer, og kan Jesper fra IT- 

ikke lave den, så har eleven ikke nogen computer til rådighed. 



 

 
 

Computerne er hjælperedskaber til de ordblinde elever, så alle 

ordblinde elever skal have en computer til rådighed. 

 

   

  

Punkter til kommende bestyrelsesmøder  

 

Dagsorden til næste bestyrelsesmøde udarbejdes d. 9. september. 

Punkter til drøftelse skal indsendes senest d. 4. september kl. 12. 

 

Fokus på IT og hvilke muligheder der er for at store elever kan 

hjælpe små elever.  

 

Forslag til at der i institutionsbestyrelsen udarbejdes retningslinjer 

for: 

- Det gode forældresamarbejde 

- Overgangsarbejdet mellem vuggestue – børnehave – skole. 

- Arbejdet med elever med ordblindhed.  

 

Forslag til andre punktet: 



 

 
 

- Hvordan får vi forældre til at tage mere ansvar? 

 

- Krop og bevægelse 

 

- Nyt sprog for trivsel 

 

- Opfordrer til et balanceret digitalt liv – foredrag. 

 

Datoer for institutionsbestyrelsesmøde skoleåret 2025-2026   

25. august 2025 afd. Ørbæk kl. 17-20 

17. september 2025  afd. Frørup kl. 17-19 

23. oktober 2025 afd. Ørbæk kl. 17-19 

11. november 2025 afd. Frørup kl. 17-19  

2. december 2025 afd. Ørbæk kl. 17-19 

7. januar 2026 afd. Frørup kl. 17-19 

19. februar 2026 afd. Ørbæk kl. 17-19 



 

 
 

16. marts 2026 afd. Frørup kl. 17-19 

14. april 2026 afd. Ørbæk kl. 17-20 

20. maj 2026 afd. Frørup kl. 17-19 

17. juni 2026 afd. Ørbæk kl. 17-19 

  

 

 


